



Ayer

Jerez de la Frontera, Sábado 4 de OCTUBRE 1947

AÑO XII — NUMERO 4319

En la Universidad de Alcalá de Henares

S. E. el Jefe del Estado inauguró las sesiones de la Asamblea Cervantina

En coincidencia con la solemne apertura del nuevo curso académico

El onomástico del CAUDILLO



Hoy, día de San Francisco de Asís, celebra su onomástica S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Con motivo de la fecha de hoy renovamos al Caudillo de España el testimonio de nuestra adhesión y nuestra lealtad, pidiendo a Dios que guarde su vida para tutela del bien y de la paz de España.

El Rey de Grecia visita las defensas del país



Atenas. — El Rey Pablo inspecciona los puestos de defensa del Ejército griego en el Norte del país, donde actúan las guerrillas comunistas. (Foto CIFRA)

La Capilla del Oidor, donde fué bautizado CERVANTES, VISITADA POR EL CAUDILLO

Alcalá de Henares, 3. — Desde primera hora de la mañana llegaron en automóviles los miembros del Gobierno, el presidente de las Cortes, subsecretarios y directores generales de los diversos Departamentos ministeriales, capitán general de la Región, Embajadores de la Argentina y Portugal, decanos de las distintas Facultades de la Universidad Central, que vestían la toga y birrete correspondiente; director de la Academia Española de la Lengua, académicos y otras personalidades españolas e hispanoamericanas y varios hispanistas europeos, para asistir a los solemnes actos conmemorativos del IV centenario del nacimiento de Cervantes.

La Universidad Complutense ha sido magníficamente engalanada con tapices, y junto a la bandera española ondea en la fachada del edificio el escudo de Cisneros, que hizo famosa en el mundo la Universidad de Alcalá de Henares.

Desde la puerta de Madrid, por la calle del Generalísimo, hasta la Plaza de Cervantes, cubrieron la carrera fuerzas de los regimientos de Caballería números 1 y 2 y de Infantería de Covadonga, que rindieron honores a la llegada de los ministros y demás autoridades.

La ciudad aparece engalanada con banderas y colgaduras y todo el vecindario llenaba por completo las calles por las que hicieron su entrada en Alcalá las altas jerarquías y autoridades. El comercio cerró sus puertas y el aspecto de la población era muy brillante.

Al llegar los ministros y demás autoridades fueron recibidos a la puerta del Ayuntamiento por el gobernador militar de la plaza, general Mergo, el alcalde y el Ayuntamiento en pleno bajo mazas.

A las diez y media, los miembros del Gobierno y demás autoridades visitaron la capilla del Oidor, donde es tradición fué bautizado el Príncipe de los Ingenios.

A las once en punto llegó a esta ciudad el Caudillo, que venía en coche cerrado, acompañado del ministro de Educación Nacional y de los jefes de las Casas Militar y Civil, vistiendo uniforme de capitán general, con la Cruz Laureada de San Fernando y el Gran Collar de la Orden

de Alfonso X el Sabio. La multitud, estacionada en la Plaza de Cervantes, aclamó con gran entusiasmo al Jefe del Estado con constantes gritos de «Franco, Franco, Franco».

Rindieron honores fuerzas del primero y segundo Regimientos de Caballería y una compañía del Regimiento de Infantería de Covadonga, con bandera y música.

El Caudillo pasó revista a estas fuerzas en unión del capitán general de la Región, del gobernador militar y el comandante militar de la plaza. En la puerta del Ayuntamiento el Jefe del Estado fué cumplimentado por los miembros del Gobierno, el presidente de las Cortes, alcalde y concejales del Ayuntamiento de Alcalá.

Entre grandes vitores y aplausos el Caudillo, seguido de la comitiva, se dirigió a la capilla del Oidor, donde se dió lectura a la partida de bautismo de Miguel de Cervantes y Saavedra.—Legos

EN LA CAPILLA DEL OIDOR

Alcalá de Henares, 3.—En la puerta de la capilla S. E. el Jefe del Estado fué recibido por el Obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay al que besó su anillo pastoral.

Después de ser leída el acta bautismal del príncipe de los ingenios el ministro de Educación y el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, explicaron al Caudillo el proceso seguido en las obras de construcción de la destruida capilla, así como la pila bautismal que fueron destruidas por los rojos.

Después el Obispo de Madrid-Alcalá rezó un responso.

El alcalde de Alcalá, ofreció a S. E. un trozo de piedra de la pila primitiva. A continuación el Caudillo fué saludado por el Nuncio de Su Santidad y al propio tiempo el embajador de la Argentina, representaba a S. E. el Jefe del Estado al académico de su país monseñor Franvesc con quien compartió breves momentos el Jefe del Estado.

TE-DEUM EN LA CAPILLA UNIVERSITARIA

Seguidamente el Caudillo, entró en las aclamaciones de la multitud, se dirigió a la capilla Universitaria de San Ildefonso que también fué destruida por los rojos en el año 36.

Recibió a S. E. revestido de Pontifical el Obispo de Madrid-Alcalá y Patriarca de las Indias que le dió a besar el «Lignum» crucis.

El Generalísimo penetró en el templo

(Continúa en la quinta página)

CONSEJO de MINISTROS

Se adoptan medidas restrictivas en el consumo de gasolina

Designación de nuevo ministro plenipotenciario en El Cairo

Se concede la Gran Cruz de Sanidad al Colegio Médico de Cádiz

Creación del Bachillerato Hispano-Marroquí en la zona del Protectorado

En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PERSONAL. — Expedientes de personal. Acuerdos del Consejo por los que se deniegan los recursos de súplica de Industrias Reunidas, Siderometalúrgicas, S. A., S. A. Rueda, S. A. Hijos de Valentín Rueda, S. L. Santiago Rocamora, Herederos de Enrique Rocamora y Textil Tazarrón, S. A.

Acuerdo del Consejo por el que se impone por transgresiones en materia de Tasas a R. de Egucón, ingeniero sucesor de Eguren (Bilbao) la multa de doscientas cincuenta mil pesetas.

ASUNTOS EXTERIORES. — Infor-

mación sobre la situación internacional.

Decreto por el que se nombra ministro de El Cairo al plenipotenciario de primera clase don Alonso Carro y del Arroyo.

GOBERNACION. — Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Sanidad al Colegio de Médicos de Cádiz como representante de todas las clases sanitarias, con motivo de la reciente catástrofe en dicha ciudad.

Acuerdo sobre aprobación de obras en pueblos adoptados, por la suma de quince millones trescientas veintimil setecientas treinta y cuatro pesetas con cincuenta céntimos.

Expedientes de personal.

EJERCITO. — Decreto por el que se promueve al empleo de general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción del Ejército, al coronel del mercenario Cuerpo don Arsenio Jiménez Moner.

Decreto por el que se concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, a varios jefes y oficiales.

Decreto por el que se transmite a doña María Quiroga Martín la pensión causada por Eugenio Rueda Quiroga.

Expedientes de trámite.

MARINA. — El ministro dió cuenta al Consejo de haberse efectuado en el día de ayer el traspaso de las factorías de Marina a la Empresa Nacional Bazán de Construcción Naval Militar, S. A.

Expedientes de trámite.

AIRE. — Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes el proyecto de Ley de bases para el Código de navegación aérea.

JUSTICIA. — Decreto por el que se autoriza la aplicación de las medidas establecidas por el apartado a) de la disposición transitoria 23 A) de la Ley de Arrendamientos Urbanos.

Expedientes de personal.

Expedientes de indulto de de liber-

tad condicional.

HACIENDA. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley por el que se autoriza al ministro de Hacienda para acuñar y poner en circulación ciento cincuenta millones de pesetas en moneda de una peseta.

Idem, ídem, por el que se modifican algunos conceptos contenidos en la vigente Ley de Timbre.

Idem, ídem, sobre conversión de ochenta y ocho plazas de mozos de transbordo en subalternos de Correos y aumento de la plantilla de este Cuerpo en otras cincuenta plazas de la última categoría del mismo.

Decreto y proyecto de Ley relativos a la creación del Cuerpo de Ingenieros de Telecomunicación.

Decreto sobre concesión de préstamos por el Instituto de Créditos para la reconstrucción nacional a los in-

(Continúa en la página 4)

Robo de importantes documentos militares

Roma, 3.—Varios documentos del Alto Mando militar aliado en Venecia Julia, considerados de vital importancia, le fueron robados a un correo aliado por una persona desconocida cuando viajaba en tren desde Venecia a una localidad italiana situada al norte de Trieste, informa el periódico de Roma «El Messaggero».—Efe.

La reina Guillermina de Holanda abdicará en la princesa Juliana

La abdicación será provisional

La Haya, 3.—Por motivos de salud la Reina Guillermina abdicará a favor de la princesa Juliana, que actuará de Regente, según se anuncia oficialmente.

Un comunicado oficial del Gobierno dice que la princesa Juliana ocupará su cargo tan pronto como el artículo 43 de la Constitución sea aprobado por el Congreso.

El comunicado añade que la Reina Guillermina desea hacer constar que no existen motivos para creer que se halla en estado grave de salud y que únicamente necesita un largo descanso.

La Reina Guillermina, que cuenta 67 años de edad, subió al trono el 6 de septiembre del año 1898.—Efe.

IMPRESION EN TODA HOLANDA

La Haya, 3.—Entró la población holandesa ha causado profunda impresión el anuncio de una próxima abdicación temporal de la Reina Guillermina, en favor de su hija, la princesa Juliana.

Las primeras impresiones fueron de sorpresa y ansiedad por conocer el verdadero estado de salud de la Reina.

Se han publicado ediciones extraordinarias de los periódicos, que han servido para desmentir los rumores que habían circulado y que crearon gran confusión en las primeras horas de la mañana.—Efe.

LA ABDICACION DURARA SOLO UNOS MESES

La Haya, 3.—El retiro de la Reina Guillermina, anunciado hoy como «dimisión temporal», por razones de salud, durará solamente unos pocos meses, según se anuncia de fuente autorizada.

Se pone de relieve que carecen en absoluto de fundamento los rumores de que la Regencia de la princesa Juliana duraría varios años.

La Reina Guillermina necesita reposo, ya que se encuentra muy cansada, después de haber reinado ininterrumpidamente durante cuarenta y nueve años.—Efe.

De Sociedad

ONOMASTICAS
 Hoy, festividad de San Francisco de Asís, celebran sus días las señoras doña Francisca de los Ríos, doña Zurita (don Alvaro), doña Francisca Orbaneja, viuda de León; doña Francisca Vázquez Barrera, de Vega (don Manuel); señoritas de Luna Gener, González Terrela, López Colina y Martínez Alédo.

El presbítero don Francisco Castell Velázquez, el conde de los Andes; señores Martel e Hidalgo, O'Neale Orbaneja, Blázquez y Sánchez-Romate, Díaz Navarro, Lobatón, Marín Pastor, Bozzano Prieto, Castro Calvillo, Ruiz Balao, Soto Pica, Romero Estrada, Martínez Aguilar, Martínez Ibáñez y el regente de nuestros talleres, don Francisco Argüelles, entre otros.

VIAJEROS
 Para atender a los preparativos de la boda de su hija la duquesa de Montoro, llegó anoche a Sevilla el duque de Alba.

El Palacio de Dueñas está siendo acondicionado para la solemnidad, exornándose con famosos tapices de la casa de Alba.

Los invitados rebasan el número de dos mil, y la duquesita de Montoro ha recibido ya más de seiscientos valiosos regalos, destacando entre ellos una colección de trajes típicos alusivos a los distintos títulos de la novia.

PETICION DE MANO
 Por la marquesa de la Alameda, y para su hijo don Luis, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María del Pilar de Mergelina y de Argüeso.

La boda se celebrará el presente mes de octubre.

Información Local

LETRAS DE LUTO

SUFRAGIOS
 El funeral que se celebre hoy a las diez en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado en sufragio del alma del señor don Francisco Sánchez Aleas (que en paz descanse), que falleció el 23 de julio del pasado año.

A su viuda doña Magdalena Sánchez Durán, hijos, madre política, hermana, hermanos políticos y demás estimada familia renovamos nuestro pésame.

FALLECIMIENTO
 A las dos de la madrugada ha de jado de existir la distinguida señora doña María Teresa García Figueras, esposa que fué de don Manuel Luque y Dastis.

Trazamos estas líneas al cierre de nuestra edición, sin tiempo ni espacio para dedicar a la extinta el fervoroso homenaje póstumo a que bien se hizo acreedora por sus virtudes y bellas cualidades.

Que Dios haya acogido su alma en el seno de los justos, y que sus desconsolados deudos, particularmente su viudo, a quienes hacemos llegar nuestra condolencia más sentida, puedan soportar este nuevo y rudo golpe que experimenta tan apreciada familia.

El sepelio se efectuará mañana domingo, a la hora que oportunamente se fijará.

Notas militares

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES DE JEREZ DE LA FRONTERA

Se pone en conocimiento de los señores jefes, oficiales y suboficiales colocados, disponibles y en reemplazo y Caballeros Mutilados que hayan de percibir sus haberes del mes de septiembre por esta Sub-Pagaduría, que den efectuario durante los días que se indican y en las horas que también se detallan:

Día 2 de octubre, de 12 a 13 de la mañana.
 Días 3 y 4 de octubre, de 11 a 13 de la mañana.

Al propio tiempo se comunica que las facturas contra fondo de masita de vestuario podrán ser hechas efectivas los mismos días y en las horas que se expresan. **LOS HABERES QUE NO SE COBREN EN LOS DIAS SEÑALADOS SERAN REINTEGRADOS AL TESORO.**

Jerez de la Frontera a 1.º de octubre de 1947.—El capitán de Intendencia pagador, **EUSEBIO SANCHEZ SOTES**.—Visto bueno. El coronel comandante militar, **LUIS DE AGAR Y CARLES**.

COMANDANCIA MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA

Comparecencia. — Para un asunto de su particular interés, se ruega la presentación en esta Comandancia Militar, de don Manuel Ceballos Nuño.

Jerez de la Frontera 3 de octubre de 1947. — El capitán secretario, Antonio Ojeda.

Orden de la plaza del día 3 de octubre de 1947.

Servicio para mañana:
 Jefe de día. — Comandante de Caballería, don Juan Abreu Fernández.
 Imaginaria. — Comandante de Infantería, don Enrique Fernández Palarea.

El coronel comandante militar, Luis de Agar y Carles.

SUCESOS

FATAL IMPRUDENCIA

Poco después de las cuatro de la tarde de ayer ocurrió un desgraciado suceso en la calle Guarnidos, del que fué víctima un niño de 3 años de edad, con domicilio en el número 9 de la expresada calle.

Parece ser que el pequeño comió la imprudencia de intentar subir se en la trasera de un carro que remolcaba un rullillo propiedad de don Rafael Rivero y conducido por José Blanco Fernández, resbalando y sien do alcanzado por el rulo.

Trasladado el niño, a la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, fué asistido por el médico de guardia y director del establecimiento, señor Puerto, de herida contusa en la región temporal-derecha, herida con tusa región parietal izquierda, erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral y visceral, de pronóstico gravísimo.

El malogrado niño quedó encamado en la enfermería de dicho establecimiento benéfico, donde a poco dejó existir.

El Juzgado de Instrucción número 2 de guardia instruyó las diligencias de rigor.

OTRO SUCESO

En la madrugada de anteayer, próximamente a la una, se evadió de los calabozos del cuartel de Infantería de esta ciudad, José Estudillo Migens, «El Legionario», vecino de esta población y soldado del primer tercio de la Legión, a disposición del Juzgado Militar número 5 y a las resultas de un procedimiento por robo frustrado.

Perseguido por la patrulla de vigilancia logró ésta darle alcance en la vía férrea de Jerez a Cádiz, oponiendo resistencia el referido legionario y siendo alcanzado por un disparo efectuado por aquella que le produjo una herida en la región costal derecha con salida por la región costal izquierda y atravesándole el mismo proyectil el brazo izquierdo, falleciendo a consecuencia de ella en el Hospital de Santa Isabel a las siete horas de ayer.

En dicho hecho intervino la autoridad militar correspondiente que ordenó las diligencias propias del caso.



“UN POR SI ACASO”

Móvido resultado ayer el día para la grey estudiantil: las vacaciones tan anheladas hace poco más de tres meses habían tocado a su clausura, y el nuevo curso se abre paralelos, en amplio mar de inquietudes, esperanzas y zozobras, dibujada desde el principio la incógnita de su final.

En nuestro primer centro docente se celebró con el protocolo uno y otro año reiterado, el acto siempre solemne de la apertura oficial, renovándose una vez más la severa ceremonia; severa en sí y en sus circunstancias coincidentes: el mismo severo parainfio, por el que tantas generaciones han pasado desde que don Juan Sánchez dotara a Jerez de su Instituto; los mismos retratos de los doctos varones que regentaron el centro, cuya serie creemos ha quedado en un punto interrumpido, por falta de espacio en los testeros quizás, pues que todos están ocupados por los rostros venerables tanto familiares; la misma severidad en el atuendo del profesorado, trocado hoy por el chaquet ahuyentador de la vieja toga tradicional; el porte severo también del alumnado, formador en este día de los mejores propósitos, que la infantil inconstancia pronto de rrumbará; idéntico además severo en los progenitores, que en ceremonia tal hecen a sus vástagos las recomendaciones propias del caso.

Severidad, pues, en todo. Y es que un curso—todo un curso—no es para tomarlo en broma; que desde el principio hay que vislumbrar el «bonum certamen vertavi» de que nos habla San Pablo y que viene a implicar la victoria del examen final.

Ya de mañana numerosos escolares, afluyendo de todas direcciones a nuestro templo Colegial rindieron póstumo y supremo homenaje al profesor y niños que en la catástrofe de Cádiz perdieron sus vidas.

Y hablando del mundillo escolar—de los «peques»—anotamos el desgraciado percance acaecido ayer a un nene que su atrevimiento inocente, en descuido materno, llevó a la fosa, truncando la flor de una vida, que aún capullo tan sólo era.

¡Ah!, esos niños, cuánto cuidado necesitan, y cómo una simple

distracción, un descuido momentáneo, acarrean la desgracia!

En el orden espiritual las dos órdenes fraternas—Predicadores y Menores—prosigen sus solemnes cultos: los primeros en loor de la Señora en su advocación sublime del Rosario, cuya cénge venerada mañana recorrerá en triunfo nuestras calles; los segundos en tributo de filial devoción a su serafico Padre, cuyo nudoso cordón ha de circundar al mundo, al decir de orador incomparable, para con seguir su salvación. Que si las doctrinas del Santo de Asís fueran de todos practicadas esta bola redonda que se llama la tierra recorrería su órbita bajo mejores auspicios.

La sesión municipal permanente desarrolló su temario, en cuyos puntos nada de extraordinario relleno entresacamos y sólo a los puntos tres, en el sabroso capítulo «ruegos y preguntas», se deslizo una denuncia que pone en plano de actualidad al «estraperlo» en una de sus protervas modalidades, por mercaderes sin conciencia, para brindarnos como favor el dolo de una más abundante sangría, mayor en el orden moral que en el monetario, con serlo mucho.

Tan abundante tema nos ofreció la tercera fecha del décimo mes, y en ella unos más, otros menos, en aras de presumible ganancia se sacrificaron a razón de tres duros ciertos para guardar el p los décimos, con ilusiones que pocos trocarán hoy en realidad y muchos, en cambio, seguirán la pauta de la cèbhere lechera. Pero que le hemos de hacer; quién se resiste ante un «mañana se juega», «que llevo el gordo», «tómelo, señorito, que le va a tocar», a participar en la suerte del juego de lotería, tan consuetudinario con nuestros hábitos, tan enraizado en el pueblo español, tan bien explotado por el Tesoro Público, cierto y definitivo ganancioso.

Por eso al desdibujarse en la lontananza de la media noche el primer viernes iniciador de la novena—curso también de infinita trascendencia—amanecemos ante remota e infima esperanza, que todos creemos lejana y próxima mientras echamos nuevo vistazo al numerito de nuestro ensueño y lo guardamos con mimo coincidiendo también todos en que «si por un por si acaso...»

Por las víctimas del maestro y niños de la catástrofe gaditana

Organizado por la Junta Municipal de Educación Primaria celebráronse ayer unos sufragios por las almas del maestro y niños que fallecieron en la catástrofe de Cádiz.

El religioso acto, que tuvo lugar a las ocho y media en la Real e Insigne Iglesia Colegial, consistió en una misa rezada de Comunión general que ofició el coadjutor de la parroquia del Salvador, don José Jaén Santiago, con asistencia de los miembros de la expresada Junta y de todos los colegios de la ciudad, tanto nacionales como privados con sus profesores respectivos.

SALON JEREZ INAUGURACION DE LA TEMPORADA CON EL ESTRENO DE LA SENSACIONAL PELICULA

Al morir la noche

con **MICHAEL REDGRAVE** y **GEORGE WITTERS**
 ¡UNA PELICULA QUE LE ASOMBRARÁ!
 ¡EMOCIONANTE! ¡INQUIETANTE! ¡ALUCINANTE!
 ¿Pesadilla? ¿Realidad? ¡Un impresionante misterio que le hará estremecerse de asombro!

LA MAS EXTRAORDINARIA producción realizada en su género

GACETILLA

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

Sobre apertura de almazaras durante la próxima campaña

Cumpliendo lo dispuesto por el ilustrísimo señor comisario de Recursos, en comunicación número 45.689 recibida en esta Delegación, se requiere a todos los fabricantes de aceite de este término municipal para que antes de las 14 horas del día 6 de actual, remitan a estas Oficinas declaración jurada por duplicado, en la que consignen si pierza o no molturar en la próxima campaña, bien entendido que aquellos que no envíen la declaración de referencia en el plazo mencionado anteriormente, se entenderá que renuncian al derecho de molturar.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento por parte de los interesados. Jerez de la Frontera, 2 de octubre de 1947.

Garbanzos, aceite, azúcar y jabón

A partir de hoy sábado y hasta el día 10 del actual, todos los poseedores de juegos de cupones de abastecimientos, podrán retirar de los respectivos establecimientos a que estén adscritos, los siguientes artículos:

CARTILLAS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CATEGORIA CON LOS CUPONES CORRESPONDIENTES A LA 40 SEMANA

Con el cupón núm. II.—DOSCIEN-TOS GRAMOS DE GARBANZOS, al precio de 1,55 pesetas la ración.

Con el cupón núm. IV.—UN CUAR-TO DE LITRO DE ACEITE, al precio de 1,45 pesetas la ración.

Con el cupón núm. V.—CIEN GRAMOS DE AZUCAR, al precio de 0,70 pesetas la ración.

Con el cupón núm. VI.—DOSCIEN-TOS GRAMOS DE JABON, al precio de 0,90 pesetas la ración, que habrá de retirarse de las mismas droguerías en que recogieron el racionamiento anterior.

CARTILLAS INFANTILES

Con el cupón núm. IV.—UN CUAR-TO DE LITRO DE ACEITE, al precio de 1,45 pesetas la ración.

Con el cupón núm. V.—CIEN GRAMOS DE AZUCAR, al precio de 0,70 pesetas la ración.

Con el cupón núm. VI.—DOSCIEN-TOS GRAMOS DE JABON, al precio de 0,90 pesetas la ración.

Jerez de la Frontera, 4 de octubre de 1947.

AYUNTAMIENTO DE JEREZ DE LA FRONTERA

Se pone en conocimiento de los Beneficiarios de Familias Numerosas que hasta el día 31 de diciembre del año en curso se admiten los expedientes de renovación para el año 1948.

Jerez de la Frontera, 3 de octubre de 1947.

FARMACIAS DE GUARDIA

Alonso, General Franco, 22.
 Cafranga, José Antonio Primo de Rivera, 28.
 Bencomo, Guadalete, 12.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Comarcal
 Número premlado ayer: 975.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima	26,0
Idem mínima	14,0
Idem media	20,0
Idem máxima al sol	33,0
Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo	12,2
Presión barométrica media	757,4
Evaporación en milímetros	2,0
Lluvia en el día de ayer	0,0
Idem desde el 1 de septiembre	22,1
Idem en el mismo periodo del año	5,6

Ante el cuarto centenario del nacimiento de Cervantes

A los misioneros españoles se debe el rescate del Príncipe de los Ingenios

Quinientos escudos pagaron los Trinitarios por la libertad de su cautiverio en ARGEL

Con motivo de la celebración de las fiestas del IV centenario del nacimiento del Príncipe de los Ingenios, Miguel de Cervantes y Saavedra, es curioso recordar algunas peripecias y la libertad y su cautiverio en Argel que se debió a la fe de los marineros españoles; dos frailes españoles de la Orden de los Trinitarios que lograron, tras laboriosos y penosísimos trabajos, liberar a Cervantes y rescatar para gloria de la Literatura al escritor genial que es símbolo y cifra de las Letras hispanas.

Sin las gestiones de los padres Trinitarios Cervantes se hubiera perdido en el cautiverio, bajo el bárbaro yugo de su amo, Azán. El 25 de septiembre de 1575 navegaba la galera «Sol» con rumbo a España.

Regresaban de Túnez unos cuantos españoles, acuciados del afán de volver a su Patria. En Túnez habían peleado a las órdenes de don Juan de Austria. Entre estos soldados repatriados figuraba Miguel de Cervantes. Todo iba bien en la navegación; pero aquel día infortunado se encontraron rodeados de una escuadrilla de galeotas que mandaba en persona el arnaut Mami, renegado albanés. La galera «Sol» fué conducida a Argel y los españoles quedaron en cautiverio.

Cinco años permaneció cautivo Cervantes, sufriendo crueles penalidades y humillaciones que más dolían a su ánimo que los malos tratos. Varias veces intentó escapar con sus compañeros de cautiverio y todas las tentativas fracasaron, agravando más su situación.

En tanto, en España la familia de Cervantes corría todas las diligencias para que fuera rescatado y en estos pasos los padres de Cervantes consumieron parte de su hacienda. El padre, Rodrigo, murió sin el consuelo de poder abrazar a su hijo. La viuda, doña Leonor, y su hija, doña Anírea, continuaron sin descanso sus afanes hasta lograr reunir 300 ducados que entregaron a los Padres Trinitarios para el rescate del cautivo. Pero esa cantidad distaba mucho de la que exigía el codicioso berberisco.

Por entonces—mayo de 1580—los Padres de la Santísima Trinidad, provistos de algunos fondos de la Orden y de particulares, llevaron a Argel el estandarte de la rendición. Dirigió la expedición el padre fray Juan Gil, procurador general, acompañado del padre fray Antonio de la Bella, ministro del convento de Baeza.

En cuanto llegaron a Argel gestionaron el rescate de Cervantes; pero su amo se obstinaba en no rebajar el precio de mil escudos en que había tasado el rescate. Cuatro meses pasaron los Trinitarios en gestiones, y en ese tiempo expiró el término del bajalato de Azán, quien entregó el gobierno a Jafer Bajá. Azán tenía que partir para Constantinopla, y, en última tentativa, los Trinitarios, cuando ya Cervantes estaba atado al banco de la nave que le había de conducir a la capital turca consiguieron que Azán dejara en 500 escudos la cantidad del rescate, y al punto le fueron entregados, quedando libre Miguel de Cervantes.

En el documento de la Orden que se refiere a este rescate consta que la cantidad mencionada se reunió en la forma siguiente: 300 ducados de la madre y hermana de Cervantes; 50 ducados donados por don Francisco Carabanchel, otras 50 de la limosna general de la Orden General de Padres Mercedarios (que, como la de los Trinitarios, también tiene la misión de redimir cautivos) y 220 escudos que los padres Gil y De la Bella pidieron prestados a un mercader de Argel, al que se los devolvió la Orden.

Así, de la piadosa mano de los padres Trinitarios, salió Cervantes de su cautiverio el 19 de septiembre de 1580, re-

gresando a España, donde escribió el más sublime libro, monumento de nuestro idioma, «Don Quijote de la Mancha», traducido a todas las lenguas, asombro y deleite de cuantos lo leen.

La Orden de los Trinitarios o de la Santísima Trinidad se fundó en el año 1198 por San Juan de Mata. El fundador, natural de Provenza (Francia), tuvo una revelación cuando se hallaba un día oficiando en París. Al rogar a Dios en el Canon de la misa, que se dignase manifestarle la Orden religiosa que debía alcanzar, al levantar los ojos hacia el cielo, en el momento de la Consagración, fué arrebatado en éxtasis y se le apareció el Divino Redentor entre dos cautivos, uno blanco y otro negro. Con esta visión comprendió que Dios le mandaba fundar una nueva Orden religiosa para la práctica de las obras de misericordia, especialmente la de redención de cautivos cristianos.

Pero San Juan de Mata, antes de realizar la fundación de la Orden, se retiró al desierto de Ciervofrio, perteneciente a la diócesis de Meaux, para prepararse mejor en la soledad y en la oración. Allí permaneció durante tres años, en compañía de cuatro anacoretas, que estaban bajo la dirección espiritual de San Félix de Valois, descendiente de sangre real. Una hermosa mañana, cuando ambos Santos se hallaban sentados al borde de una fuente vieron venir hacia ellos un ciervo que llevaba entre las astas una cruz roja y azul, igual a la que había visto San Juan de la Mata en su primera revelación. Animados ante esta visión, decidieron trabajar juntos en la fundación de la Orden.

Y en efecto, San Juan de Mata y San Félix de Valois, fundaron tres conventos en la diócesis de Meaux y Bourg-la-Reine. Rápidamente se extendió la Orden por Europa y parte de Asia.

La primera redención de cautivos la realizaron los Trinitarios el año 1199 en Marruecos y tan misericordiosa obra la siguieron practicando hasta el siglo XVIII, en que se abolió la esclavitud. Los principales escenarios de redención de cautivos por los Trinitarios fueron la parte septentrional de África, Constantinopla y Tartaria.

La Regla Trinitaria manda que la tercera parte de todos los bienes de la Orden se destine a redención de cautivos; pero estos religiosos, movidos de una piadosa unión, empleaban mayor cantidad y aun recorrían los pueblos pidiendo limosnas para tan humanitaria obra.

La Obra Trinitaria ha rescatado, en el ejercicio de su misión unos 500.000 cautivos, pereciendo en esta labor muchos religiosos, muertos en tierras musulmanas por los infieles, a causa de su celo en los rescates y sus predicaciones evangélicas.

La Orden de la Santísima Trinidad fué abolida en España el año 1835; pero se restauró en 1879. Actualmente tiene su residencia en Madrid, en la calle de Echegaray, núm. 32, y ya suprimida la esclavitud, la Orden dedica su misericordia a enseñanzas y misiones en América española, Estados Unidos y Madagascar. La Orden de los Trinitarios, respetada y querida en todo el mundo, tiene en la actualidad más de 150 conventos en Europa, América y África.

Sesión de la Permanente

Preside el alcalde accidental don Guillermo de Medina y asisten los tenientes de alcalde don Francisco Lo batón, don Antonio Ojeda, don Ignacio de la Hera y don Enrique de Mora y los señores secretario e inter-

ventor.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

SOBRE LA MESA. — Dictamen de la Junta Municipal de Educación Primaria.

Es aprobado con propuesta de que aquellas viviendas que en edificios propiedad de S. E. vayan quedando desocupadas, se destinen a los señores maestros casados que sean destinados a esta ciudad.

Punto 1. — Dictamen de la Comisión de Vigilancia y Seguridad.

Se acuerda quede sobre la mesa con propuesta de que para lo sucesivo la adquisición de uniformes con destino al personal de las distintas secciones de la Guardia Municipal sea hecha directamente por el jefe de dicho Servicio.

Punto 2. — Dictámenes de la Comisión de Policía Urbana.

Son aprobados con las siguientes propuestas:

Autorizando la realización de obras previo pago de los derechos reglamentarios, en las fincas Asta 16, Campana 17 y Marqués de Mochales 19.

Autorizando igualmente a don Juan Romero Soto para previo pago de derechos construir dos naves para almacén en la finca «Santa Ana».

Accediendo a la instalación de un cuadro-rótulo anunciador de los servicios de viajeros entre esta ciudad y Ronda, que en el número 5 de la Plaza Quemada interesa instalar don Juan González Márquez.

Punto 3. — Dictamen de la Comisión de Fiestas.

Se aprueba propuesta de dicha Comisión, interesando la concesión de una gratificación a favor del profesor de la Banda Municipal de Música don José Ramos Cabrera por sus trabajos extraordinarios.

Punto 4. — Acta del Tribunal examinador para la concesión de becas y auxilios para estudios.

Es aprobada por S. E., acordándose también pase a la Comisión de Hacienda para su inclusión en los próximos presupuestos, propuesta de concesión de becas para estudios universitarios y de Bellas Artes de nominadas «General Primo de Rivera» y «Andrés de Rivera», respectivamente.

Punto 5. — Oficio del señor arquitecto municipal acompañando ampliación de cuadro de Ordenanza.

Se refiere a la número 57 y S. E. acuerda pase a la Comisión de Presupuesto.

Punto 6. — Oficio del reverendo padre Comendador de la Merced, dando gracias.

Lo formula con motivo del adoptado con ocasión de la festividad de la Patrona y se acuerda quedar enterado.

Punto 7. — Oficio del señor interventor municipal sobre Guardería Rural.

Es aprobado el Reparto hecho de dicho arbitrio, acordándose la exposición al público durante un plazo de diez días, sin perjuicio de poner lo seguidamente al cobro.

Punto 8. — Oficio de don Pedro Velarde, solicitando ampliación de licencia.

Se accede a ello.

Punto 9. — Solicitudes de mejora quinquenal.

Las formulas varios funcionarios y se accede a ello.

Punto 10. — Escritos de los chóferes solicitando aumento de haber.

Pasan a la Comisión de Hacienda.

Punto 11. — Escrito de don Manuel Vecino solicitando plaza.

Se acuerda pase a la Comisión correspondiente.

Punto 12. — Distribución de fondos.

Es aprobada la correspondiente al mes en curso importante pesetas 1.397.893,48.

Punto 13. — Nómina del Tribunal Tutelar de Menores.

Es aprobada por pesetas 46,50.

Punto 14. — Escrito de don Manuel Lechugas solicitando reintegrarse en la Sección de Arbitrios.

Pasa a la Comisión de Vigilancia y Seguridad.

Punto 15. — Escrito de don Rafael Fernández Pernía, solicitando reconocimiento de servicios.

Se accede a ello.

Punto 16. — Previo pago de derechos se conceden propiedades en el Cementerio de Santo Domingo a don Francisco Galices y don José María Jurado.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Hace uso de la palabra el señor Ojeda, denunciando que nuevamente en el Mercado de Abastos se empujean a ocultar artículos debajo de los puestos para venderlos a precios abusivos, proponiendo se nombre uno o varios inspectores para remediar esto.

S. E. acuerda facultar al señor alcalde para que organice esta inspección.

También interesa el señor Ojeda se saque a concurso la plaza de jefe del Palenque, contestándole el señor alcalde que estas y otras plazas se encuentran pendientes de la nueva reglamentación de funcionarios, anunciada oficialmente de forma reiterada por la Superioridad.

UNA PAGINA DEL ROSARIO

7 de octubre de 1571. Fecha memorable en los fastos de la Historia. En este día, cuando la Armada cristiana se enfrenta contra el poder de la Media Luna en aguas de Lepanto, en Roma la oración de S. Pío V y en toda la cristiandad "as preces y rosarios de penitencia, elevados a la Santísima Virgen, dieron la más formidable victoria a la flota cristiana que capitaneaba Don Juan de Austria.

El Rosario que había sido arma poderosa para luchar contra la herejía albigense, es ahora arma cierta, blandida por el mundo católico, para vencer el colosal poderío de los turcos, que tantos estragos causaba en las naciones cristianas.

Con razón no sólo esta fecha gloriosa sino todo el mes de octubre se consagró a cantar las glorias del Rosario y a honrar a la Santísima Virgen con devoción tan mariana como española.

Es el Rosario la oración más popular que se reza en todos los hogares, es el Salterio Mariano más grato a los ojos de nuestra Reina, es el Evangelio condensado que nos recuerda los momentos más culminantes de la vida del Salvador y de la Virgen María, es la devoción más enriquecida por los Romanos Pontífices; es la plegaria más evangélica por estar compuesta de trozos salidos de labios del Maestro o de los que un día pronunciara el Mensajero celestial en su salutación a la Reina de los Angeles; es la devoción canónica recomendada e imperada en las leyes de la Iglesia; es la cadena cuyos eslabones llegan de la tierra al cielo y por ella suben, con las oraciones, las almas justas de la tierra; es la oración que une y congrega en uno los corazones de los fieles amantes de María.

Es también la devoción más española de entre todas las devociones: española porque su autor fué el castellano Santo Domingo de Guzmán, y es un rey español el que levantó un ejército de Caballeros del Rosario contra moros y judíos, y una reina española la que pidió y obtuvo la extensión de la fiesta del Rosario por el mundo católico, y los pueblos españoles los únicos en cantar el Rosario de la Aurora—hoy celebrado y propagado en todos los pueblos cristianos de la tierra—, y el episcopado español el primero en conceder indulgencia a dicho mes de octubre.

¡Bendita la Virgen María que hizo de la patria del Pilar y de Covadonga la patria del Rosario; y benditos nuestros padres que tan caballerosamente supieron corresponder a un tal privilegio de amor de María!

Hoy que el mundo vive momentos cruciales y está pasando por una crisis material, intelectual y religiosa, cual nunca se ha conocido, tenemos que volver a la saludable medicina del Santo Rosario. No son éstas unas afirmaciones gratuitas. Son nada menos que los mensajes de la Santísima Virgen del Rosario en Lourdes y Fátima.

El mundo quiere la paz y esa paz, que el mundo no puede dar, parece que se aleja cada día más a pasos agigantados.

Pidámoslo: jerezanos, al paso triunfal por nuestras calles de esta venerada imagen y Madre nuestra del Rosario, que mande al mundo, encendido en sangrientas luchas, la paz de las conciencias y la paz de los pueblos para que, juntos todos los hombres de la tierra, bendigan a la Reina del Rosario y de la paz, y consigan la victoria contra los enemigos del bienestar y paz de las naciones.

R. S. de ALMUHISA.

Ayer en el Instituto

Apertura del curso académico

En el Paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media celebróse a las siete de la tarde de ayer, con la solemnidad de rigor, la apertura del nuevo Curso Académico de 1947-48.

Presidió el acto por delegación de la Alcaldía, el teniente de alcalde y delegado local de Educación Popular, don Enrique de Mora, que tenía a su derecha al director del Centro, ilustrísimo señor don José Cádiz Salvatierra; director de la Escuela de Artes y Oficios, don Vicente Chamorro Latorre y vicedirectora de la Escuela de Comercio, señorita Margarita de Vicente; y a su izquierda se hallaban el comandante de Caballería, don José Gil Ramírez, en representación de la autoridad militar; el interventor de esta Subdelegación de Hacienda, don Pedro Martín, y el arcipreste de la ciudad, don Francisco C. Corona y Humanes.

Ocupaban los demás sientos del estrado, el párroco de San Miguel, doctor don Rafael Rodríguez González; prior y maestro de Novicios, de esta Comunidad de Carmelitas, reverendo P. fray Luis Fernández Cala y muy R. P. fray Andrés de Jesús Leal; superior del Sanatorio de Santa Rosalía, Hermano Tomás Ayala y Hermano Federico Argüelles; teniente de la Guardia Civil, don Rafael Vera; administrador de Correos, don José María Jalón; delegado local del S. E. U., don Manuel Carrasco y redactor de AYER, don Ramón de Cula.

Por el claustro de nuestro primer Centro docente, asistían los catedráticos, don Angel Luellmo, don Horacio Bel Baeza y don Ramón del Al-

cázar y profesores, don Victoriano Romero Palomo, don Manuel Esteve Guerrero, señores Freire y Navarro Balao; presbíteros don Juan Ortiz Zamudio y don Manuel Becerra; doña María Luisa Prieto, de Muñoz Pan; señoritas de Miril, de Saiz de Bustamante y profesora de la Escuela del Hogar, doña Victoria Martín.

Por la Escuela de Artes y Oficios el secretario don Manuel Crévola y profesores don Carlos Germá y don Luis Fernández Rey.

Por la Escuela Profesional de Comercio, el secretario, don Francisco Almagro y profesor don Juan Guerrero.

Dió comienzo el acto con la lectura de la Memoria reglamentaria por el secretario, don Manuel Chamorro y Latorre, que al terminar su notable y documentado trabajo fué muy aplaudido y felicitado.

A continuación fueron desfilando por el estrado los alumnos que integran el Cuadro de Honor del Centro, para recibir de la autoridad que presidia, los diplomas correspondientes, entre los aplausos entusiastas de la numerosa concurrencia de alumnos y familiares que ocupaban en su totalidad el salón de actos.

Por último, el teniente de alcalde, señor Mora, en nombre de S. E. el Jefe del Estado y Caudillo de España, declaró abierto el Curso Académico de 1947-48, en cuyo solemne momento interpretó la banda el Himno Nacional.

Autoridades e invitados fueron, después, obsequiados con unas copas de selecto Jerez.

CON CAMARA LENTA

CINE • TEATRO • MUSICA

Cine Maravilla.
«COMO TE QUISE TE QUIERO»
Este nuevo cine ha estrenado su segunda gran película adaptación de la obra de Pirandello «Come prima meglio di prima», que indudablemente es una gran película, en la que Merle Oberon, Charles Korvin y Clau de Rains realizan una magnífica labor.

El doctor Michel Touzac conoce a una bailarina llamada Karin, con ocasión de haber sufrido ésta un accidente en su trabajo; ambos se enamoran y contraen matrimonio. Ignorando su esposa y con el deseo de ayudarla en la vida, pues las necesidades del matrimonio se han aumentado con el nacimiento de una hija, Karin da algunas lecciones de piano a particulares. El doctor Michel Touzac, pasando un día por cierta calle, sorprende a Karin con sus manos entre las de un hombre y al regresar Karin a su casa se ve despreciada por el marido y acusada gravemente.

Trascurridos varios años, el doctor, en la cumbre de su carrera es una de las personalidades científicas de mayor prestigio, y con ocasión de un congreso médico, visita con otros compañeros un salón de té en el que un famoso caricaturista, llamado Tar-

gel, entretiene al público haciendo las caricaturas de los concurrentes y al que acompaña, en calidad de pianista, Karin que ha tomado el nombre de Florencia.

Michel y Karin sorprendidos por el encuentro fingen no conocerse ante los demás, y Karin, exasperada por la indiferencia que ha creído ver en su esposo, adopta una fatal resolución de la que es salvada por su marido que ha sorprendido el diario de Karin, y ha comprobado la vida de honestidad y de trabajo de su esposa.

Karin perdona a su esposo, decide reanudar su vida conyugal y conquistar el cariño de su propia hija pero esta la rechaza siempre por considerarla como una extraña que quiere ocupar el sitio de su madre.

Se suceden diversas escenas sentimentales y cuando Karin, sacrificando su amor de madre, decide abandonar la casa, Suzette, que así se llama la hija, se da cuenta, por el retrato de Targel, de cómo Karin era su verdadera madre y comienzan todos una nueva vida de felicidad.

La película está muy bien dirigida y es magnífica de fotografía y sonido.

Merle Oberon hace el papel de Karin y se adentró en él con gran cariño; el resto del reparto, magnífico. Estamos, pues, ante una gran película.—A. C.

COMO TE QUISE TE QUIERO
en Madrid, 18 semanas

COMO TE QUISE TE QUIERO
en Sevilla, 4 semanas

COMO TE QUISE TE QUIERO
en Jerez.

Boletín Oficial del Estado

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden por la que se aprueba la Reglamentación Nacional de Trabajo del Frio Industrial.—Logos.

EL «DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO»

Madrid, 3.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica hoy una orden por la que se designa para ocupar la vacante de agregado militar a la Embajada de España en Gran Bretaña al coronel don Esteban Mayor, don Joaquín de Isasi Isasmendi y Arosegala.—Logos.

Del Consejo de ministros

(Viene de primera página)

industriales damnificados en el siniestro de Alcalá de Henares.

Decreto sobre emisión de doscientos millones de pesetas en Deuda amortizable al cuatro por ciento de 7 de marzo de 1947, con destino al Instituto Nacional de Industria.

Decreto de personal. Expediente sobre adopción de medidas restrictivas en el consumo de la gasolina.

Expedientes de crédito. INDUSTRIA Y COMERCIO. — Decreto sobre importación de fibra de coco.

Expedientes y asuntos de trámite. AGRICULTURA. — Decreto por el que se declaran de interés social a los efectos de su expropiación por el Instituto Nacional de Colonización, la finca denominada «Matón de los Niños», sita en el término municipal de Tejada de Tietar (Cáceres).

Decreto por el que se deroga el de 24 de junio de 1947 y se suprimen en consecuencia para lo sucesivo las excepciones de precio de aprovechamiento de productos de montes públicos, salvo los casos de excepción que se señalan.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre ampliación de las facultades concedidas al Ministerio de Agricultura por la ley de 4 de junio de 1940, autorizándole para conceder el derecho de tanteo en las subastas de aprovechamiento de los productos de los montes públicos en los casos que en la citada ley se establecían.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se crea un Bachillerato panorámico en la Zona de Marruecos.

Expediente de construcción de Escuelas y de trámite.

Obras Públicas. — Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la ejecución, por el sistema de contrata de las obras del dique de abrigo en el puerto de La Coruña, las de nuevo parapeto en la cuarta alineación del dique muelle del Sur en el puerto de Santa Cruz de Tenerife y de las de terminación de las obras del varadero público en el puerto de Ceuta.

Expedientes de inclusión en el plan general de carreteras a cargo del Estado y como local, de una nueva denominada la «Número 10».

Obras de defensa de la margen izquierda del Segura en el paraje «Is-la de los García» y en la confluencia de la Rambla Salada (Molino del Segura).

Alumbramiento de aguas en la mar

gen izquierda del Barranco del Muerto, en término de Rosario (Tenerife) y obras de la acequia de Rosa Anzotrozo primero (vega de Valencia). Expedientes de revisión de precios.—Logos.

Las alianzas electorales de DE GAULLE

Londres, 3. — Los candidatos del partido del general De Gaulle, «Unión del Pueblo Francés», formarán candidatura común con el partido derechista de la libertad y el moderado radical, en las elecciones del próximo día 19, según comunica de París la Agencia Reuter.—Efe.

La inmigración de italianos y austriacos a África del Sur

Pretoria (África del Sur). — El Primer Ministro sudafricano, ha anunciado un nuevo plan para facilitar la inmigración al África del Sur a los súbditos italianos y austriacos.

Añadió que ha hecho varios llamamientos al Gobierno para que diera el permiso de entrada a los obreros italianos que han causado inmejorables impresiones a los granjeros sudafricanos. Por fin el Gobierno de África del Sur, ha decidido conceder permiso, pero a base de un riguroso control.—Efe.

Dr. A. Peña Yáñez
Catedrático de Medicina Interna.
Ancha, 5 - Teléfono 1894 - Cádiz

Sulfato de cobre
GRANDES EXISTENCIAS EN SOCIEDAD ENOLOGICA DEL PANADES, S. A.
Bodegas, 18 Teléfono 1710

Sombras del barrio chino
por BELA LUGOSI
Estreno el domingo en **Cine Santo Domingo**

Pida AURORA y beberá manzanilla

CLASE DE ECONOMIA



Comprad en **Papelerías Hurtado**
Arcos 14 Pórrera 9

La guerra en INDONESIA

PROHIBICION DE PUBLICAR LOS COMUNICADOS MILITARES REPUBLICANOS

Batavia, 3.—Las autoridades civiles de Batavia, han prohibido la publicación de comunicados militares republicanos en holandés, así como los periódicos indonesios.

La agencia Aceta, que no tenía noticias de tal prohibición, ha facilitado un comunicado republicano en el que se indica que 21 holandeses resultaron muertos en Java Central y 50 indonesios muertos a consecuencia del fuego de las ametralladoras de los aviones holandeses.—Efe.

Cine SAN AGUSTIN

REPOSICION de la extraordinaria superproducción

La corona de hierro

(copia nueva)
con **GINO CERVI**
y **ELISA CEGANI**

CINE SANTIAGO

ULTIMAS PROYECCIONES
EL 13-13

con **RAFAEL DURAN**
y **MARTA SANTAOLALLA**

Losetas de cemento
Tubos de cemento
Afarjeas de cemento
Grandes existencias
RAFAEL FLORES
Peonés, 9 Teléfono 1031

Gripes y Resfriados,
Caferonal
CONSULTE A SU MEDICO

Doña Vicenta Salido la Cal
Viuda que fué del señor
Don Rafael Ortega Camacho
Que falleció ayer, a los 81 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos, y la B. A.

R. I. P. A.

Su Director espiritual; sus hijos Rafael, Rosario, Paz, Antonio, Manuel y Clara; hijos políticos Teresa, Alfonso, Manuel Zambrano y Rosario Mateos; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes. RUEGAN asistan al funeral, a las 12, en la iglesia parroquial de San Marcos, y seguidamente a la conducción de su cadáver.

VIVIA: MARQUES DE CASA ARIZON, 39
Suplican: sus hermanos D. Francisco y D. Manuel Salido la Cal y la razón social «Hijos de Miguel Salido la Cal».

(4)

Cine SANTO DOMINGO

HOY
¡Grandioso programa cómico!
Estreno, en español, de las tres aventuras de los ases de la risa **STAN LAUREL**

Noche de ladrones

Completará el programa un interesante NO-DO y dos dibujos en colores de **WALD DISNEY**

Cinema X

HOY
Éxito de la producción española de más rango

Rosario la Cortijera

por **ESTRELLITA CASTRO**
En sección continua desde las ocho.

Pérdida

El sábado pasado se extravió desde la iglesia de Santiago a la calle Pizarro un rosario negro con medalla de S. S. el Papa. Por recuerdo de familia se ruega su entrega en Pizarro, 3, donde gratificarán.

Noticias de la Capital

Cádiz, ayer.

A mediodía izaron el pendón de la ciudad en el Municipio. Esto indica que comienza la reunión de la Comisión Permanente Municipal. A primera hora de la tarde era arriado el pendón, lo que expresaba que había terminado. La presidió el alcalde ed la ciudad, don Francisco Sánchez Cossío; se conocieron varios asuntos de trámite, así como otras noticias relacionadas con la catástrofe de Cádiz.

Pese a que estamos en el tercer día de octubre la temperatura es verdaderamente veraniega. A las doce de la mañana, «estaba trabajo», atravesar las plazas de José Antonio y de San Juan de Dios. Caía el sol a plomo sin la colaboración de ninguna brisa suave.

Al atardecer se reprodujo el fervor gaditano al acudir nuestras mujeres a las capillas de los Nazarenos de mayor veneración en Cádiz. Las cuevas de Santa María se vieron concurridísimas de fieles; los arcos del barrio del Pópulo registraron el paso de muchos creyentes camino de Medinaceli; casi en el centro de la ciudad recibió la veneración del vecindario el Señor del Patio, de la parroquia de San Antonio, y en las extremidades de la capital fueron muchos los fieles que rindieron culto al Señor del Pólvora, en la antigua Parroquia Castreña.

Estamos en vísperas del Cádiz-Electromecánica. Veremos qué sacamos en claro. Paralelamente tenemos ocasión de jugarlos un par de pesetas a las quinielas; de portivas por vez si alguna vez resultamos afortunados.

GOBIERNO CIVIL

Como consecuencia de las recientes gestiones realizadas por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, cerca del excelentísimo señor ministro de Trabajo, el camarada Valcárcel ha recibido una comunicación del señor ministro en la que se le comunica haberse dado en mediatas órdenes para que por el Instituto Nacional de Previsión sean satisfechos a los funcionarios públicos de esta provincia los subsidios familiares devengados por los mismos en los últimos meses.

En tal sentido la Delegación Provincial del Instituto ha recibido instrucciones de su Dirección para el inmediato pago de las mensualidades de julio, agosto y septiembre, lo que una vez más demuestra la diligencia e interés del camarada José Antonio Girón de Velasco en favor de las clases modestas.

En el día de ayer el señor R. de Valcárcel recibió un expresivo escrito del presidente del Consejo Superior Bancario en el que se traslada el acuerdo, ya publicado por la prensa, de contribuir la Banca privada de España a mitigar los consecuencias de los enormes daños producidos por la catástrofe de Cádiz, reiterándose que el acuerdo recaído ha consistido en un donativo de 800.000 pesetas, en nombre y representación de la citada Banca privada operante en España.

El señor gobernador civil ha agradecido en una expresiva carta tan generoso rasgo de los primeros establecimientos bancarios españoles.

SE REUNE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde de la ciudad, don Francisco Sánchez Cossío, celebró su sesión habitual la Excm. Comisión Municipal Permanente. También concurren los tenientes de alcalde señores Sánchez de Lamadrid, Peña, Durán, Velasco y Díez Ezquerria; el interventor municipal, señor Cereceda; oficial mayor, en funciones de secretario accidental, don Francisco Moreno Ruiz, por ausencia del que lo es propietario, don Rogelio Hernández Ruiz, y el oficial de actas, don Manuel Martín de Mora y Sánchez.

Se adoptan, entre otros, los siguientes acuerdos:

Quedar enterado con satisfacción de la resolución de la Dirección General del Instituto Nacional de la Vivienda sobre cancelación de la hipoteca constituida por dicho Instituto sobre el solar y edificaciones que comprende el grupo en construcción de «Viviendas Protegidas», denominada «Campo del Sur», aceptando en

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

pago de la cantidad que el Instituto tiene entregada a cuenta del préstamo concedido al Ayuntamiento, con destino a este grupo, el pleno dominio de los solares y obras ejecutadas en los otros dos grupos de «Viviendas Protegidas», titulados «Jesús Nazareno» y «San Dimas».

Con este motivo el señor alcalde da cuenta de un telegrama del ilustrísimo señor director general del Instituto Nacional de la Vivienda, en el que al transmitirle tan grata noticia, le comunica que ha sido adjudicada la subasta para construcción de las 210 viviendas de la segunda fase del grupo «España», y que en plazo breve se anunciará la subasta para la tercera fase hasta cubrir el número de 510 casas, a construir en terrenos del Velódromo, congratulándose el señor Sánchez Cossío de noticia tan satisfactoria para Cádiz, puesto que viene a resolverse un asunto de indudable importancia, ya que guardaba también estrecha relación con el asunto de los Cuarteles.

Por ello y a su propuesta se acuerda por unanimidad mostrar la conformidad de la liquidación practicada, expresar la gratitud del Excelentísimo Ayuntamiento al ilustrísimo señor director general del Instituto Nacional de la Vivienda y al excelentísimo señor ministro de ese Departamento por el extraordinario interés demostrado, y autorizar a la Alcaldía, en la amplitud necesaria, para comparecer por sí o por medio de tercera persona al otorgamiento de la oportuna escritura, debiendo darse cuenta de todo ello al Excmo. Ayuntamiento Pleno, a los fines consiguientes.

Aprobar el extracto de los acuerdos adoptados por la Excm. Comisión Municipal Permanente, durante el tercer trimestre del actual ejercicio y las relaciones de jornales, cuentas y facturas.

Quedar enterado con satisfacción de un oficio de la inspectora provincial de Enseñanza Primaria comunicando que como resultado de la instancia presentada a la Superioridad, el excelentísimo señor director general de Enseñanza Primaria, don Romualdo de Toledo, ha concedido en cuenta mil pesetas con destino al Roperio Escolar de la Graduanda Ninas «Generalísimo Franco», de esta capital, siendo acordado testimoniar la gratitud de este Excmo. Ayuntamiento por el interés demostrado, al excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública y al ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria.

En la sección de Ruegos y Preguntas, el señor Velasco formula un ruego a la Delegación de Policía Urbana sobre las perturbaciones a que da lugar la afluencia del público a la salida de los cines, especialmente por lo que respecta al «Gades», donde el público que sale procedente del patio de butacas, hacia el Paseo de Canalejas, no debe volver hacia las calles que convergen a dicho cine.

El señor alcalde interviene en esta cuestión y dice que aunque ya oportunamente se ordenó que los vendedores ambulantes no taponaran con su estacionamiento las salidas de los cines, se ratificará ahora de manera expresa dicha orden a la Guardia Municipal, prohibiendo en absoluto la permanencia de los vendedores ambulantes dentro del radio de cincuenta metros del lugar de emplazamiento de los cines; siendo también acuerdo adoptado a propuesta del señor Sánchez Cossío, se hagan determinadas sugerencias al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, como presidente de la Junta de Espectáculos, para que por ésta se estudie la posibilidad de establecer dos vomitorios a escaleras para la salida del público de las localidades de sillones, habida cuenta de que la situación de la cabina está en el vomitorio principal, poniendo a cubierto esas medidas y las de más complementarias que correspondan de los riesgos que implica el actual estado de cosas, en el orden relacionado.

VIDA DEPORTIVA
Cómo formará el Cádiz el domingo Después de la derrota gaditana en Madariaga, la directiva de nuestro primer club ha tomado severas medidas para impedir la repetición del fracaso.

Así, frente a la Electromecánica, el Cádiz alineará a Rubio, Ameztov, X; Benavente, Calleja, Soto; Abad, Díez, Paquirri, Pombo y Mancheño.

Desde luego, pese al nombramiento de un secretario técnico capacitado, no se cree en la alineación del

Uida Religiosa

Santo del día.—San Francisco de Asís.

Santo de mañana.—Dominica XIX después de Pentecostés.—Santos Plácido y compañeros mártires.

Orden de la misa: Propia, color verde, gloria, oraciones: Primera dominica; segunda, Santos Plácido y compañeros; tercera, «A cunctis»; cuarto, por la paz, Credo, prefacio de la Santísima Trinidad.

Jubileo Circular.—San Francisco. Mañana: En dicha iglesia.

CULTOS

En la Merced.—A las siete y media de la tarde, el ejercicio de la Salve en honor de nuestra amantísima Patrona.

En el Carmen.—Hoy sábado, a las ocho de la tarde, el ejercicio de la Salve, con asistencia de la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada.

En los Descalzos.—Ultimo día del triduo en honor de San Francisco de Asís.

A las siete y media de la tarde, predicando el prebitero don José Jaén Santiago.

En el Carmen.—Final del triduo a Santa Teresita del Niño Jesús.

A las siete y media de la tarde, con sermón por un padre de la Comunidad.

Por la mañana, a las ocho, misa cantada de Comunión general.

Terminado el ejercicio de la tarde habrá imposición de medallas.

EN HONOR DE SAN FRANCISCO DE ASIS
En el Real Convento de San Francisco se celebrarán hoy en honor del glorioso fundador, los siguientes cultos:

A las ocho, misa de Comunión general para todas las Asociaciones piadosas, que radican en dicho templo y a las once, función solemne en la que oficiarán los RR. PP. Dominicos, panegirizando las glorias del Santo fundador de los menores, el reverendo P. fray Tomás Lombardero, O. P.

Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio final del quinario, haciéndose después la tierna eucaristía del Tránsito de San Francisco, con sermón por el R. P. fray Leandro Hidalgo, guardián de este Convento, terminando los cultos con solemne procesión eucarística y bendición papal.

IGLESIA DE SAN IGNACIO (Compañía)
La sección de caballeros del Apostolado de la Oración celebrará sus cultos mensuales mañana domingo.

La misa de Comunión será a las nueve de la mañana.

Se suplica la puntual asistencia, llevando puesta la medalla de la Asociación.

Los cultos en honor de la Santísima Virgen del Rosario

Tocan a su fin los cultos que se vienen celebrando, brillantes y solemnes desde sus comienzos, en honor de la Santísima Virgen del Rosario en el Real Convento de Santo Domingo.

Por la tarde, a las ocho, el ejercicio final del novenario, con sermón a cargo del elocuentísimo orador sagrado R. P. fray Raimundo Suárez, del Real Convento de San Jacinto, de Sevilla.

Desde el medio día de hoy hasta la media noche de mañana, todos los fieles pueden ganar tantas indulgencias Plenarias cuantas visitas hagan a esta iglesia, cumpliendo las condiciones señaladas.

Mañana domingo, a las seis y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario y el ejercicio del mes. Terminado éste, se organizará la procesión solemne con la imagen querida

del zaguro Fernández, cuya actuación en la Isla ocasionó, según versiones, la derrota del Cádiz.

Parece que Pombo ocupará definitivamente su puesto de interior izquierda, dejando paso en la punta del ataque al exterior Abad.

Hay mucha expectación en los medios deportivos por presenciar el juego de la Electromecánica que, en otros tiempos, fue digno rival del Sevilla, Betis, Oñuba, Xerez y Español de Cádiz.

Los cordobeses son esperados en la capital a última hora de la tarde de hoy sábado.

P. FERNANDEZ.

y venerada de la Santísima Virgen del Rosario, que recorrerá el itinerario de costumbre.

HORARIO DE MISAS

DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

A las cinco y media.—Los Remedios. A las seis y media.—La Cuna. A las siete.—El Carmen, La Compañía, Las Descalzas, Hermanitas de los Pobres, Santo Domingo.

A las siete y media.—La Cuna, La Merced, Las Preservadas, Santa María de Gracia, Madre de Dios. A las siete y tres cuartos.—Las Siervas de María.

A las ocho.—Asilo de San José, Beaterio, El Carmen, La Compañía, Espíritu Santo, Las Mínimas, Las Reparadoras, San Francisco, Santo Domingo, Servicio Doméstico (Arroyo), Hospicio, Oblatas.

A las ocho y media.—La Colegial, La Merced, Las Salesianas (P. Alonso), San Marcos, Santísima Trinidad, San Miguel.

A las nueve.—El Carmen, La Compañía, Santiago, San Dionisio, San Francisco, San Juan de los Caballeros, San Pedro, Santo Domingo, San Mateo.

A las nueve y media.—San Juan de Letrán, San Miguel, La Victoria, Atarazanas.

A las nueve y tres cuartos.—La Colegial.

A las diez.—El Carmen, La Compañía, San Francisco.

A las diez y media.—El Calvario, La Merced, Los Remedios, San Lucas, Santo Domingo.

A las once.—El Carmen, La Compañía, Los Descalzos, Santiago, San Francisco, San Pedro, San Telmo.

A las once y media.—Las Angustias, Los Desamparados.

A las doce.—San Marcos, San Miguel, Santo Domingo.

A las doce y media.—San Francisco.

A la una.—San Dionisio.

Rosario de la Aurora en Santo Domingo

Mañana domingo, al igual que todos los del mes de octubre, saldrá a las seis de la mañana del Real Convento de Santo Domingo el Rosario de la Aurora.

A la llegada a la iglesia se dará la Sagrada Comunión y a continuación se celebrará la Santa Misa.

Católicos! Es deber de todos asistir a tan piadoso acto para impetrar de la Santísima Virgen siga otorgando su protección a España.

LIBROS Y REVISTAS

REVISTA «MUJER»
Número de octubre

En este nuevo número de la gran revista «Mujer», que acabamos de recibir, se ofrece, como en un brillante desfile, la moda femenina del presente otoño en profusión de figurines de los más famosos creadores.

Entre los originales de amena lectura, y además de las crónicas descriptivas de los que constituyen las últimas novedades de la alta costura, encontramos una sorprendente novela de María Mercedes Ortoll, «El momento decisivo», artículos de belleza, por Marcela Auclair y amena y consultorios, labores, etc. Con esta salida «Mujer» se acredita una vez más como la exquisita publicación orientadora de la moda.

Transportes rápidos

entre cualquier punto de ESPAÑA en camiones completos de 4.000 kilogramos de carga útil.

Dirigirse a:
PRODUCTOS Y TRANSPORTES, S. A.
Desengaño, 10, 3.º — Madrid.
Teléfono 22-36-38

AVISO

PAGO MAS QUE NADIE
Papel recorte imprenta blanco, 5 pesetas kilo.
Papelote imprenta, 1'50 ídem.

Se recoge a domicilio.
STMA. TRINIDAD, 15.

Información de Bolsas

Cotizaciones del día 3 de octubre de 1934

BOLSA DE MADRID

Efectos públicos	
Deuda Perpetua 4% Interior 1930	89
Idem ídem 4% ídem 1941	89
Amortizable 4% Exterior	108
Amortizable 4% octubre 1945	99
Idem ídem ídem noviembre 1945	99
Idem ídem 3 1/2 % 1946	92
Idem ídem 3 1/2 % 1945	92
Idem ídem 3 % 1928	92
Idem ídem ídem 3 % 1944	94
Cdl. Banco Hipotecario 4 %	98
Idem ídem ídem 4 1/2 % s/A	101
Idem ídem ídem ídem s/B	99
Idem ídem ídem ídem s/C	101
Idem ídem 4% libre	104
Idem Crédito Local 4 % Lotes	98
Idem ídem ídem ídem Interp.	93

BANCOS

Acciones	
Banco de España	433
Hipotecario de España	405
Exterior de España	320
Español de Crédito	665
Hispano Americano	522
Central	450
Mercantil e Industrial	305

Electricidad

Hidroeléctrica Española	554
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	426
Idem ídem Nuevas	410
Mengemor	275
Unión Eléctrica Madrileña	253
C.ª Sevillana de Electricidad	385
Hidroeléctrica del Chorro	318
Salto del Narca	241
C.ª Telefónica Nacional, Ord.	230

Mineras y siderúrgicas

Minas del Rif	320
Duro Feguera	416
Siderúrgica de Ponferrada	558
Altos Hornos de Vizcaya	297

Monopolios

CAMPSA	218
Tubacalera, S. A.	1.500

Navieras y Construcción Naval

S. E. Construcción Naval, Prefereentes	160
Idem ídem Blancas	153
Ferrocarriles y Tranvías	400
Metropolitano de Madrid	400
Madrileña de Tranvías	164

Inmobiliarias y A/ de Construcción

Inmobiliaria Metropolitana	380
Urbanizadora Metropolitana	2.450
Inmobiliaria Asturiana	450
Idem AXPE	134
VACESA	141
Immob. «URBIS»	125
Dragado y Construcciones	307

Azucareras y Alcoholicas

El Águila, Fábrica de Cerveza	420
Sdad. Gral. Azucarera España	225
EBRO, Azúcares y Alcoholes	420
Hidro-Nitro	222
Industrias Varias	314
C.ª Auxiliar de F. C.	503
C. Española de Petróleos	503
Unión Española de Explosivos	505

BOLSA DE BILBAO

Acciones	
Banco de Bilbao	625
Banco de Vizcaya	553
Idem Santander-Bilbao	155
Eléctricas Reunidas de Zaragoza	315
Hidro-Española	558
Hidro Ibérica (Iberduero)	423
Idem ídem 3 1/2 %	418
Idem ídem Novísimas	1.965
Minas del Rif	320
Marítima del Nervión	2.590
Naviera Bilbaina	332
Naviera Aznar	3.305
Idem ídem especial	205
Altos Hornos de Vizcaya	297
C.ª Auxiliar F. C.	317
Babcock & Wilcox	710
Duro Feguera	422
La Papelera Española	534
Explosivos	500
Unión Química del Norte de E.	420
SEFANITRO	260

BOLSA DE BARCELONA

Banco Hispano Colonial	1.050
Tranvías de Barcelona S. A.	198
Sdad. Gral. de Aguas de Barcelona	458
S. A. Cros	700
Española de Carburos Metálicos	755
Ind. trias Agrícolas	740
C.ª Transmediterránea	331
F. C. de Cataluña, Pref.	254

Información facilitada por el BANCO DE BILBAO

D

CUCH

Ya salió a lo que reclam

Ya tenemo equipo.

¿Qué es lo

El apoyo d

Se nos acer

cura un indivi

jarro (nostro

zas, creyendo

co). «Es verda

¿Va?

Respiramos

ra menos.

—Si señor—

mos el pitillo

el rostro del

—¡Caram

punto he está

nudo susto e

dándome una

recibí la ser

—Si esa e

Jerez C. D.

Jerez está dis

Jerez vuelva

—No, eso d

ven pues an

mos, los juga

los viajes, los

las clases pa

y cuando nos

guiamos juga

—Pero teng

ahora vivimo

tiempos han

—Por eso, a

viven del fut

del trabajo, y

se cerraran l

o del comer

balón.

—Pero el f

depurado, má

ción de la jug

mos que ante

cho, es por h

y hoy no quer

quienes pisan

nen enfrente

na en facultad

penetración y

pues antiguan

plazaba el bal

parecía un fe

bamos en aqu

dominarlo y

DEPORTES

Acuerdos de la Federación

Madrid, 3.—En su reunión de ayer el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes correcciones disciplinarias por faltas cometidas en partidos de Liga, jugados el día 2 de septiembre y por aplicación de los preceptos de reglamento de sanciones:

Suspender por cuatro partidos oficiales, al jugador Antonio Pardo (Ponferradina) por agredir a un jugador contrario; por dos partidos oficiales a José de la Puente (Avilés) por agredir a un contrario; por seis partidos oficiales, a Antonio Rosales (Tomelloso) y por cuatro partidos oficiales, a Manuel Domínguez (Manchego), por agredirse mutuamente, agraviándose la pena al primero por tener desfavorables antecedentes.

Imponer sanciones económicas a todos los jugadores suspendidos en relación con las faltas cometidas, y suspenderles en el percibo de las compensaciones contractuales durante el término del castigo, que ingresarán en el fondo de previsión.

Amonestar a los respectivos entrenadores de los jugadores sancionados y declarar a éstos sometidos a observación.

Condenar al Granada C. F. al pago de los daños causados en el coche en que viajaban los jugadores del Castellón.

Además el Comité acordó: Autorizar el cambio de campo entre el Orihuela y Albacete para su partido del próximo domingo, día cinco, por encontrarse inundado el terreno del primero, y señalar el campo del Ceuta para el partido Atlético Tetuán-Algeciras, el domingo día cinco, por no hallarse practicable el club visitado.

Abrir información con relación al grave accidente de que fué víctima el jugador del Tolosa C. F. Francisco Gamon, en el partido celebrado, con el C. D. Maestranza Aérea, en Logroño.

Se nombraron delegados oficiales para partidos de la próxima jornada de Liga, y finalmente se procedió al emparejamiento de equipos de la tercera división y al sorteo de campos para los partidos correspondientes a la segunda eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo que han de disputarse el día diecinueve de octubre, quedando señalados en la forma siguiente:

Ludense-Betanzos; Juventud-Arenas; Santiago-Arosa; Pontevedra-Orensana; Lemos-Monferradina; Avilés-Gijón; Torrelavega-Rayo; Santander-Dantosa; Juventud-C. Popular; Leonesa-Caudal; Burgos-Palencia; Arenas-Guecho; Erandio-Sestao; Osasuna Real-Unión; Logroñés-Izarra; Duran-

go-Tolosa; Alavés-Mirades; Numancia Tudelano; Zaragoza-Aushe; Atlético Zaragoza-Huesca; Arenas de Zaragoza-Belchite; Segarra-Saguntino; Sueca-Játiva; Carmona-Graciers; Júpiter-Atlético Baleares; España-Industrial-Sans; San Marín-Igualada; Reus Tortosa; Lérida-Tarrasa; Ayala-Segoviana; Atlético Zanca-Salamanca; Badajoz-Cacereño; Tomelloso-Manchego; Toledo-Talavera; Feroviaria-A. Albacete; Imperial-Ciezo; Elche-Eldense; Almoradí-Crevillente; Cartagena-Orihuela; Jaén-Illiturgi; Almería-Linares; Conquense-Chamberí; Huelva-Calavera; Betis-Corria; Melilla-Larache; Atlético Tetuán-Algeciras; Cádiz-San Fernando; Electromecánica-Antequerano.

Estos encuentros se verificarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.—Logos.

TAURINAS

ROVIRA QUIERE CONSEGUIR AUTORIZACION PARA QUE SE CELEBREN CORRIDAS EN ARGENTINA

Buenos Aires, 3.—Entre los treinta y seis viajeros que acaban de llegar a Buenos Aires, a bordo del avión español, la prensa de la capital destaca al torero argentino Rovira, que actuará en Lima el día 12 del actual.

Rovira ha reiterado su deseo de que las autoridades le permitan actuar aquí con fines benéficos, caso en el que contaría con Luis Miguel «Dominguín», «Parrita», Pepe Luis Vázquez, Montani y «Diamante Negro».

Después de haber demostrado el brillo, el interés y la emoción de la fiesta, Rovira pediría una autorización definitiva. En aquel sentido ha dirigido hoy Rovira una carta al Presidente Perón.

La llegada del espada argentino coincide con una campaña de la Sociedad Protectora de Animales, que ha elevado al Gobierno una protesta por la celebración en provincias de «algunas mojigangas», que dan idea de la barbarie y crueldad del deporte taurino y señalando que ésta ha causado ya al país cinco muertos y numerosos heridos «por derrumbamiento de una gradería».

La opinión general es que serán inútiles los esfuerzos del lidiador argentino para realizar el plan.—Efe.

CUCHICHEO DEPORTIVO

Ya salió ayer la lista grande, era lo que reclamaba la afición.

Ya tenemos directiva, ya tenemos equipo.

¿Qué es lo que falta ahora?

El apoyo de todos que no se regateará

Se nos acerca en una calle muy oscura un individuo y nos suelta a bocajarro (nosotros levantamos los brazos, creyendonos víctimas de un atraco).

¿Es verdad eso de la nueva directiva?

Respiramos, pues la cosa no era para menos.

—Si señor—y con disimulo encendimos el pitillo para dar claridad y ver el rostro del que nos entrevistaba.

—¡Caramba, caramba, amigo! a punto he estado de desmayarme, me dando susto el que me he llevado, y dándome una palmada en la espalda, recibí la serenidad.

—Si esa es la nueva directiva del Jerez C. D., la que amance de su tierra está dispuesta a laborar porque Jerez vuelva por sus mejores tiempos.

—No, eso de los mejores, ya no vuelven, pues antes éramos nosotros mismos, los jugadores, los que pagábamos los viajes, los equipos y nos «pirábamos» las clases para ir a jugar al fútbol, y cuando nos daban un «deñazo», seguíamos jugando con más ardor aún.

—Pero tenga usted en cuenta que ahora vivimos en el siglo XX, y los tiempos han cambiado.

—Por eso, ahora no son los mejores, viven del fútbol, y nosotros vivíamos del trabajo, y deseando estábamos que se cerraran las puertas de la oficina del comercio para ir a pegarle al balón.

—Pero el fútbol de ahora, es más depurado, más brillante en la realización de la jugada, pues si ahora decimos que antes nos partíamos el pecho, es por haberlo realizado nosotros y hoy no queremos darnos cuenta que quienes pisan el terreno de juego, tienen enfrente a un contrario que le gana en facultades, en técnica, en penetración y en dominio de la pelota, pues antiguamente el jugador que desplazaba el balón a muchos metros, nos parecía un fenómeno, y no nos fijábamos en aquel otro que procuraba dominarlo y entregarlo matemáticamente al compañero, con el engaño para el contrario.

—Si es cierto, pero el corazón que poníamos en la lucha no existe hoy.

Quizá sea ello una causa el encontrarse aislado de la afición y del amor al Club, por imperar el profesionalismo, dado el que este año de hoy, pero si el jugador, se encuentra aislado por esa afición, llega a viniendo a este club y el que viene al club llega a ser tan arraigado, que cularse con la ciudad y su amor por da todo lo que puede por los colores sus amores.

—Quizá sea eso una de las causas por las cuales muchos equipos, con escasa potencialidad económica, se les ve subir y escalar las mejores categorías.

—Tenga usted en cuenta que la mejor garantía de un equipo es la unión que exista entre directivos, jugadores y afición.

Un equipo de fútbol es igual que una familia bien avenida, que se ayudan unos a otros, pues cuando existen divergencias entre ellos, entonces se va al caos.

Si señor, es cierto, pues nada, yo desde hoy me apunto como socio del Jerez, pero no solo para pagar, sino también para laborar porque exista la unión entre todos.

Y con esto dimos por terminado nuestro encuentro, del cual yo me llevo un susto mayúsculo.

RUTAS.

Preparación Ingenieros

EN LOS CUATRO ÚLTIMOS AÑOS DEL BACHILLERATO

Dirigida por JOSE GARCIA FERNANDEZ Ingeniero Agronomo Santa Cecilia, 5. — Teléfono 1317

Nota de la Junta Directiva del Jerez Club Deportivo a todos los jerezanos

En ella se solicita la adhesión entusiasta de los aficionados y se señalan las directrices a seguir en la presente temporada

Dice así: A TODOS LOS JEREZANOS

El Jerez Club Deportivo inicia en estos días su marcha por el camino difícil del ascenso. Consistentemente de los trabajos y desvelos que nos esperan, hemos aceptado formar en esta directiva y hacernos cargo de los destinos del club

El despertar alegre y entusiasta de la afición jerezana, que materialmente se ha volcado en nuestra Secretaría para aportar sus nombres al Jerez C. D., nos hace mirar con serena confianza hacia el porvenir que se nos descubre con risueñas esperanzas.

Nuestra labor, que procuraremos que sea lo más acertada posible, resultará plenamente compensada, si al término de la temporada podemos ofrecer al aficionado un JEREZ con categoría nacional y una economía saneada que nos aliente a mejores empresas en el año venidero.

No queremos nunca encontrarnos aislados de la afición, sino, por el contrario, desearíamos ser los fieles intérpretes de toda esa masa de aficionados que rememoran con gusto aquellas tardes gloriosas del club jerezano en que los colores de nuestra ciudad se paseaban en triunfo por los campos de España.

Nuestra Secretaría, abierta para todos los socios, señalará periódicamente una fecha, en la que, la opinión o la idea de cualquier socio que desee exponerla, será estudiada con especial atención por la Junta directiva, y en la Prensa y Radio locales se publicarán las determinaciones que sobre tales ideas y opiniones—cuanto sean interesantes—adopte la Junta directiva.

Nuestros libros de Contabilidad podrán ser examinados por los socios que lo deseen, y un resumen mensual de los resultados económicos estará expuesto constantemente en la Secretaría del club en lugar apropiado.

Previo permiso de las autoridades competentes desearíamos convocar en breve a una asamblea de socios.

He aquí expuestas a grandes rasgos las directrices de nuestra conducta; ahora sólo nos queda pedir a los buenos jerezanos que sepan perdonar nuestras equivocaciones, que alienten nuestra labor cotidiana y que tengan confianza plena en que el Jerez C. D. luchará tesonera y constantemente para que en un mañana próximo consigamos, con la ayuda de Dios volver a sentir la íntima alegría de ver triunfar el pabellón jerezano en los mejores campos de España, entre la canción armoniosa del apasionado chichirraica.

LA DIRECTIVA.

Ante el partido de mañana

El Ecija presenta su mejor equipo

Mañana, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el Estadio, el partido inicial del torneo del Campeonato de Andalucía, entre el Ecija C. D. y Jerez C. D.

El partido, dada la valía del equipo visitante, y el que el Jerez C. D. saltará al terreno, completamente reforzado por las nuevas adquisiciones, será interesante, donde veremos dos clases de juego a desarrollar por los contendientes.

Ni que decir tiene que de este primer encuentro sacaremos, en cuanto a nuestro conjunto, el análisis de todos los componentes del equipo, para ir a la conclusión de sus facultades.

Al mismo tiempo estudiamos al equipo contrario, pues siempre es conveniente, para la segunda vuelta, llevar la cartilla aprendida.

De ahí que existiendo la gran expectación por presenciar el partido, tan deseosa la afición de saborear el buen fútbol, el lleno será completo.

Y como días pasados hemos anunciado, saltarán al césped los «nuevos» con unas ganas locas de agradar y de ganarse el primer puesto del equipo, todo es motivo, más que sobrado, para arrastrarnos a la hora del partido a dar vista al gran Estadio.

Jerez Club Deportivo AVISO

La taquilla para la venta de localidades estará abierta, para mayor facilidad del público, a partir de hoy sábado, desde las siete y media de la tarde hasta las diez de la noche, y mañana domingo desde las diez a las dos de la tarde, en el bar «La Campana» (calle Gravina, 2). A partir de las tres y media de la tarde del domingo las localidades se podrán adquirir en la taquilla del campo.

LA DIRECTIVA.

Campeonato de Andalucía

(Primera Preferente)

Mañana da comienzo el campeonato de Andalucía, y en la primera ronda les ha tocado enfrentarse a los siguientes clubs:

JEREZ C. D.-C. D. Ecija
I. Cristina-Minas R.
J. A. Deportiva-Dos Hermanas
Osuna B. Club-H. Gaditano
Morón B.-R. C. Portuense
Marchena B.-A. Dra. Cros
Triana C.F.-C. D. Alcalá
Los partidos se celebrarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Madrid, 3.—Los árbitros designados para los partidos de Liga del domingo, son los siguientes:

Primera División
Atlético Madrid-Español, Azón.
Sevilla-Valencia, Melcón.
R. Gijón-Atlético Bilbao, Tamarit.
Celta-Alcoyano, Echave.
Barcelona-Tarragona, Vilalta.
Sabadell-R. Madrid, Obiol.
R. Sociedad-R. Oviedo, Aurre.

Segunda División
Málaga-Badajona, Mazagatos.
Hércules-Mestalla, Asensi.
Córdoba-Murcia, Gojenuri.
Baracaldo-Castellón, Alvarez Santullano.

Levante-Deportivo Coruña, Casal.
Granada-Valladolid, Alvarez Pérez.
Ferrol-Mallorca, Artibas.

OCTAVO GRUPO
Linerense-Calavera, Francisco Torre.
Huelva-Larache, García Mora.
Antequerano-San Fernando, Guerra Prieto.

Cádiz-Electromecánica, Caballero.
Melilla-Ceuta, Blanco Muñiz.
Illiturgi-Corria, Torrico.
Atlético Tetuán-Algeciras, Fernández Conde.—Logos.

TEATRO VILLAMARTA

SABADO 4 DE OCTUBRE DE 1947

TARDE: A LAS 7. -- NOCHE: A LAS 10,30

GRAN CIRCO IBERIA

Representante: JUAN RUIZ Director: JOSE F. GONZALEZ (PEPY)

presenta su nueva Compañía 1947, compuesta de las máximas atracciones internacionales, entre las que figura el siguiente elenco:

MARY-BLONDY PEPE FERIA
joven contorsionista, estilista gitano

LUMAR BRIANI
la dama del aire, finísimo, excéntrico malabarista

6 lindas amapolas, 6 conjunto arrevistado

PEPY-GONZALIN-PITO
saladísimos payasos musicales Los clowns de moda

MISS ARMINDA CONDE MACIAS
temeraria trapeicista, única en el mundo super-fantasta moderno

DIK-TOM LOS 3 YON'S
original equilibrista sobre su caballo de acero verdadera atracción internacional con su original arroje de la muerte

Planchita-Morroncito-Chupito ORQUESTA "FOX" RITMICA
idiotas 100 por 100

Locutora. Srta. AMPARITO ARRIOLA

NOTA. — El orden de este programa no implica categoría artística, así como la Empresa se reserva el derecho de alterarlo no dando nunca espectáculo inferior a diez atracciones.



Ayer

Jerez, 4 de Octubre 1947. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono, 2008

Estados Unidos y la ayuda a Europa

Los republicanos no firmarán ningún cheque en blanco

San Francisco 3.—Rose Martin, portavoz republicano de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos ha manifestado que los republicanos no firmarán ningún cheque en blanco a no ser que se hallen convencidos de que van a hacer algo bueno para el mundo, y al mismo tiempo algo que proteja al pueblo norteamericano.

A continuación aclaró: «La responsabilidad para convocar una sesión especial del Congreso para tratar sobre la ayuda a Europa, es del Presidente Truman que posee todos los hechos.»—Efe.

LLAMAMIENTO A LOS AGRICULTORES, PARA QUE SIEMBRAN MAS TRIGO

Washington, 3.—El Departamento de Agricultura ha hecho un llamamiento a los agricultores para que aumenten las siembras de trigo en más de un millón y medio de hectáreas, para el año próximo, como parte del programa para hacer frente a la demanda mundial de alimentos.

Dicho departamento estima que se podrá lograr una cosecha que pase de los mil millones de bushels.

El servicio meteorológico informa que las siembras se perjudicarán si persigue la sequía remanente en distintos lugares de la nación, especialmente en las regiones trigueras de Texas y Oklahoma.—Efe.

VIVERES Y PRODUCTOS AGRICOLAS NORTEAMERICANOS PARA EUROPA

Washington, 3.—El Departamento de Agricultura informa que en el mes de agosto último han distribuido un millón trescientas setenta y dos mil cien

ocho toneladas de víveres y productos agrícolas de los cuales casi las tres cuartas partes han sido enviadas para aliviar a Europa y Asia.—Efe.

El casamiento de la princesa Isabel

Reciente fotografía de la Princesa Isabel, acompañada de su hermana la Princesa Margarita.



EL TENIENTE FELIPE MOUNTBATTEN INGRESA EN LA IGLESIA ANGLIANA

Londres, 3.—El teniente Felipe Mountbatten, prometido de la princesa heredera Isabel de Inglaterra, ha ingresado en la iglesia anglicana, en una ceremonia que se efectuó en la capilla del Palacio de Lambeth y en la que ofició el arzobispo de Canterbury.—Efe.

LOS CABALLOS QUE TIRARON DE LA CARROZA NUPCIAL AMAESTRADOS CON DISCOS

Londres, 3.—Por medio de discos, los cuatro caballos que han de tirar de la carroza en que se dirigirá la princesa heredera Isabel a la Abadía de Westminster el día de su boda, están siendo acostumbrados al desfile. Diariamente, los caballos escuchan la música que oírán el día de la ceremonia.—Efe.

La situación en Palestina

Judíos trasladados a CHIPRE

Haifa, 3.—El buque «Paducap» a bordo del cual viajaban los inmigrantes ilegales judíos, ha fondeado en el puerto de Haifa, procediendo inmediatamente al desembarco de los judíos a quienes se manifestó a través de numerosos altavoces instalados previamente, que serían conducidos a Chipre.

Se encargaban de la vigilancia las tropas de la VI División aerotransportada británica, quienes ayudaron a los inmigrantes a desembarcar. Algunos de estos sufrían los efectos del viaje y tuvieron que ser trasladados en ambulancias.—Efe.

LLAMAMIENTO PARA QUE SE PERMITA EL DESEMBARCO A LOS JUDIOS

Nueva York, 3.—Un llamamiento para que se permita a los judíos de los buques «Paducap» y «Norhalds» desembarcar en Palestina, pacíficamente, ha sido enviado al secretario del Foreign Office, Bevin. Llamamientos análogos han sido enviados al presidente Truman y a las naciones unidas. Firman los mismos, el presidente de la organización «Americanos para el Hagacap, Abraham Feimurg.—Efe.

Represalia del ejército norteamericano contra los agregados militares soviéticos

No han sido autorizados a presenciar las maniobras

Washington, 3.—El Ejército de Estados Unidos ha anunciado hoy que los agregados militares soviéticos han sido excluidos de las recientes maniobras ordinarias, porque los agregados norteamericanos lo fueron de acciones similares en Rusia.

El portavoz del Ejército se refirió particularmente a la demostración hecha en el terreno del Ejército de Abardeen (Maryland), en el día de ayer, a la que asistieron agregados militares de otros muchos países, así como industriales y periodistas.—Efe.

Thorez ataca duramente el plan Marshall

En un discurso durante una reunión comunista en París

París, 3.—Maurice Thorez, secretario general del partido comunista francés y ex vicepresidente de Francia, atacó enérgicamente al plan Marshall, a la política interior y exterior de su país y al general Charles De Gaulle, en un discurso pronunciado durante una reunión comunista, celebrada en esta capital.

Después de hacer un llamamiento para que su partido vuelva al Poder (en la presente Asamblea los comunistas tienen mayoría) y refiriéndose al plan Marshall, Thorez dijo:

«Este plan significa libertad para el capitalismo y un ataque al obrero. Constituye además un acoso de especulación vergonzosa con la pobreza del pueblo francés y con las medidas incompatibles con la soberanía nacional.»

A continuación añadió: «No nos oponemos a la ayuda norteamericana con tal de que no perjudique a la independencia nacional. Norteamérica no necesita colocar sus mercancías en los mercados extranjeros, tanto como nosotros necesitamos comprarlas. Debería llevarse a cabo sobre bases comerciales únicamente, pero se nos pide que abandonemos nuestra soberanía nacional.»

Califica luego a las condiciones de la ayuda norteamericana de deshaucio de los comunistas, del Gobierno, liquidación de la nacionalización, con el fin de emplear el capital norteamericano en nuestras industrias y liquidación del plan Monnet.

Más tarde el ex vicepresidente francés declaró «que los técnicos norteamericanos han evitado voluntariamente nuestra recuperación.» Lo han evitado especialmente exigiendo el pago en dólares de los envíos de carbón, incluyendo los que procedían del Rhur.

Refiriéndose a la política exterior de Francia, Thorez la calificó como renuncia a las reparaciones o sumisión a las demandas norteamericanas.

Por último, refiriéndose al general De Gaulle, el secretario del partido comunista francés, terminó diciendo: «Los reaccionarios franceses y sus seguidores y los que les apoyan sabotearán nuestra recuperación con el fin de conseguir un duro golpe contra la República. Este es el fin de De Gaulle, quien provoca peligros y maldiciendo a Rusia trata de provocar una guerra contra el comunismo.»—Efe.

Después del fracasado asalto contra la República Dominicana

Parece que sólo serán procesados los jefes de la expedición

La Habana, 3.—Las autoridades militares cubanas han puesto en libertad a 371 de los 900 individuos que integraban la expedición contra la República Dominicana, los cuales estaban detenidos en el campamento militar de Columbia. Primeramente se libertó a los enfermos o inútiles que fueran abandonados en la Isla de Cayo.

Su libertad ha sido decretada por el Tribunal Supremo y se cree que esta disposición sea ampliada a los revolucionarios capturados en alta mar. Se dice en los medios políticos que solamente serán procesados los jefes de la expedición.

La embajada de los Estados Unidos se ha ocupado oficialmente de los rumores circulados en el sentido de que la oposición del Gobierno de Washington había sido un factor decisivo en el fracaso de la expedición. Un representante autorizado de la embajada ha manifestado: «No hay nada de cierto en estos rumores.»—Efe.

El cólera en Egipto

NORTEAMERICA MANDARA TODAS SUS EXISTENCIAS DE VACUNAS

Washington, 3.—El Departamento de Marina, comunica que todas las existencias de vacuna anticolérica que posee el Ejército y la Marina norteamericanas, excepto una reserva mínima, para casos de urgencia, será enviada por avión a El Cairo dentro de las 24 horas próximas.

Responde el presunto envío al anuncio hecho por el Ministerio de Salubridad Pública egipcio, de que en las últimas 24 horas habían muerto otras 49 personas víctimas de dicha epidemia.—Efe.

Se aplaza la huelga general en Italia

Roma, 3.—La Confederación de Trabajo dominada por los comunistas ha aplazado la huelga general que habían resuelto declarar anoche treinta minutos antes de la hora fijada. Al parecer obedece el aplazamiento al urgente llamamiento del Gobierno.

Sin embargo, no hay indicios de que los mediadores oficiales hayan resuelto el paro existente entre los 30 mil individuos que han ocupado propiedades privadas.—Efe.

Un corresponsal norteamericano desaparece en Trieste

Londres, 3.—Charles Lipow, corresponsal del «Daily Worker» de Washington y de la revista norteamericana «Youth», ha desaparecido, hace unos días en Trieste, según informa la Agencia yugoslava Tanjug, anuncia la Radio de Belgrado.

A su llegada a Trieste Lipow pidió a las autoridades militares norteamericanas una tarjeta de identidad provisional; se le pidió que acompañado de un oficial norteamericano se dirigiera a la oficina de la Policía norteamericana. Allí—dice Tanjug—su documentación fue recogida y después de un interrogatorio fué puesto en libertad. Desde entonces no se le ha vuelto a ver ni se ha vuelto a oír hablar de él.—Efe.

Entrega de los donativos de doña María Eva Duarte de Perón con destino a los damnificados de Cádiz

Barcelona, 3.—En el despacho de la Administración de la Aduana de Barcelona se ha efectuado la entrega por el cónsul general de la Argentina en Barcelona, del donativo de géneros alimenticios y ropas, traídos en el buque argentino «Hornero» y donados a España por la señora de Perón.

Dichos artículos están destinados a los damnificados de Cádiz.

En el acto de entrega ha representado al ministro de Industria el delegado de Comercio en Barcelona don Gonzalo Calderón Bárcenas, y el administrador don Carlos de Lapena.

Dicho donativo consta de mil treinta y una cajas de géneros alimenticios, en los que hay sémola, pasta para sopa, manteca, café, azúcar, harina, arroz, chocolate, leche en polvo, leche condensada, cacao y grasas comestibles.—Logos.

El general García Escámez cumplimenta a altos jefes militares norteamericanos

Nueva York, 3.—El general García Escámez ha cumplimentado al jefe del primer Ejército y a los jefes de esta gran unidad.

Acompañado por varios jefes del Estado Mayor del primer Ejército, el general García Escámez realizó una excursión por el río Hudson.—Efe.

Jerez de... Misa... Se ce... Madrid, con motivo Francisco Pardo, en la Casa... de campaña Excelencia ra e hija, toriades e viles. Durante el capelán pronunció Seguidar tes se tralada al cieron un pas de la Jefe del nel Cabal Por últi Cuartel de lísimo, toñol con Log acto.—Log D Messers Intern Chicago nunciado cional de norteamer gentina, nifestado las nacio ran entre cuentran el espíritu y con su resistir e actuales Abogó Unidos p hispanoan La pro